

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año IX.—Número 3.029

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS.—TELÉFONO NÚM. 80

Lunes 28 de Mayo de 1917

El conflicto del carbón

Como era de esperar del pueblo gaditano, consciente como poco de sus actos, el conflicto creado a la localidad por la escasez del carbón, ha motivado la celebración de algunos actos en el día de ayer, en los que se hizo presente el malestar que ha producido en la localidad la actual situación.

No queremos dar en estas líneas la nota pesimista. Pero estimamos, que es necesario se dé el pueblo perfecta cuenta de la situación tan crítica porque atraviesa Cádiz, y comprenda que la llegada del tren rápido anunciada para estos días no conjurará el mal, debiendo persistir en sus gestiones justas hasta alcanzar de los poderes públicos el apoyo a que tiene derecho, para que venga a ésta un tren diario con carbón conforme prometió el Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

De lo contrario, creemos sinceramente, no se remedia el mal que estamos sintiendo, digase cuanto se quiera por los que miran a través de cristales optimistas.

En la Cooperativa de Gas

La reunión de ayer

A la hora anunciada se celebró la reunión de los señores accionistas de la Sociedad Cooperativa Gaditana de fabricación de gas.

Entre los asistentes al acto se encontraban los señores Lacave (don José L.), Aramburu (D. José), Izpisua, García Cabezas, Lacave (D. F.), Ayala, Serdio, Lacave (D. Juan C.), Martínez del Cerro, Samalea, Freire, Sobrino (D. J. A. y D. M.), Summers, Robles, Núñez, Reynés, Rubio Venegas, Moreno Utrera, Vilchez Chelli, Latorre, Fernández de la Mota, Bernal, Sevilla, Mata Biancart, Gutiérrez, Domínguez, Roquette, Sahagún, etc. etc.

En su calidad de Presidente accidental hizo uso de la palabra el señor don José L. Lacave, el que expuso que el objeto de esta reunión era efectuar un cambio de impresiones, así como de informar a todos los señores accionistas de las circunstancias que han determinado la suspensión temporal de los suministros de fluido eléctrico por parte de la Sociedad y la necesidad de buscar la fórmula que determinase que esa suspensión fuera lo más breve posible y prevenirse también el que pudieran repetirse circunstancias como las presentes.

Dió detallada cuenta de las gestiones que por la Junta se habían realizado para obtener el carbón necesario, explicando prolijamente el resultado de esas gestiones que habían conseguido vencer las dificultades que por su gran escasez se presentaban para la adquisición de los mencionados carbones hasta llegar a la compra de unas 2.500 toneladas contratadas con la palabra cambiándose impresiones sobre lo anómalo del caso e indefensión en que se encuentra la Sociedad Cooperativa por parte de los gobernantes, anotándose estos y especialmente el referido Ministro de Fomento, abrigaban la seguridad de que lo que ocurriría se redujera a una amenaza a fin de conseguir por ese medio se facilitase el carbón no necesario para el momento sino con el objeto de acapararlo ante futuras eventualidades.

Se dió lectura a una carta del señor presidente que en ese momento se recibió y por la cual conocieron los reunidos que la concesión del vapor Rotterdam que había de cargar el carbón que estaba adquirido en Asturias podía considerarse como ilusoria, ya que este buque por haber sido vendido en estos días, cambiando de propietario, que tenía cumplido sus compromisos con el Gobierno, no estaba obligado a cumplir las disposiciones que se refieren a los transportes de carbones con arreglo a la ley de subsistencias.

Enterados todos los señores asistentes de las causas del caso temporal en el suministro de fluido eléctrico y demás pormenores que quedan anotados, acordaron asistir por la noche a la reunión convocada por la Cámara de Comercio y adherirse en un todo a las determinaciones que en ella se adoptasen.

Ofrecimiento de carbón

Ayer mañana cuando nos recibió el gobernador civil señor Sánchez Anido, nos manifestó lo siguiente:

En conferencia celebrada anoche con el ministro de Fomento, me dijo ordenara al jefe de Estación de esta capital diera a todas las estaciones de la red que el tren que circulaba desde Puertollano a Cádiz, se le diera el carácter de rápido.

Nos mostró el Sr. Sánchez Anido, carta del jefe de estación de esta capital en la cual le decía quedaba cumplida la orden.

También nos manifestó el gobernador civil que había ofrecido a la Cooperativa carbón de la Compañía de Leblón para cuyo objeto confirió con el representante en esta don Juan Gatell, el cual dijo daría cuanto fuera necesario para conjurar de momento el conflicto.

El Ingeniero Director de la Cooperativa no lo aceptó bien a su pesar, por no servirle para sus hornos por ser la clase de carbón menudo el que necesitaba.

También ofreció el señor Sánchez Anido a la Cooperativa carbón de la Compañía Trasatlántica no siendo tampoco aceptado, por ser de biguetas y no servirle.

Todos estos ofrecimientos los hizo el señor Sánchez Anido por indicación del Sr. Ministro de Fomento.

Gestiones de la Cámara Oficial de Comercio.

El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros ha dirigido a esta Corporación en el día de hoy los siguientes despachos:

Recibido telegrama en demanda solución conflicto por falta carbón Cooperativa lo traslado al ministro de Gobernación para que resuelva.

Ministro de Fomento me comunica lo siguiente:

Recibido el telegrama que vuestro Excmo. Sr. Presidente accidental Cámara Comercio Cádiz y debió manifestar a V. E. que hace bastantes días estoy en comunicación con ellos. Lo que pretenden es carbón por vía terrestre cuando yo quiero que lo lleven por vía marítima. Dicho momento se salvaría dificultad llevando combustible por vía terrestre, pero ruego a V. E. les indique que es necesario utilizar cabotaje.

Lo que traslado a usted en contestación a su telegrama.

Ambos despachos ha contestado la Cámara como sigue: Recibidos sus dos telegramas de hoy, anoto a continuación lo que digo al Excmo. Sr. ministro de Fomento. (Aquí va copiado el despacho aludido). Por lo copiado podrá juzgar V. E. si tiene motivos bastantes Cádiz para sentirse altamente contrariado, ante hechos que quedan relatados. Prensa Madrid dice existe carbón en Cádiz, pero la clase necesaria para emparrillados calderas Cooperativa, no la hay. Dicha Sociedad gasta 30 toneladas diarias. Excmo. Sr. ministro de Fomento debe comprender que mientras no llegue barco con carbón adquirido Asturias, se impone recibir carbón Puertollano en cantidad suficiente a evitar paro, que de no ser así podrá durar más de un mes seguramente. Fácilmente comprenderá V. E. gravísimos perjuicios ello irroga a dicha Sociedad y a Cádiz. Esta noche celebraremos reunión magna entre elementos vitales, convocada por esta Cámara para ocuparnos de asunto de tanta gravedad. Tendré honor comunicar V. E. acuerdos se tomen. Le saluda respetuosamente, Izpisua,

Presidente accidental Cámara Comercio.

El Excmo. Sr. Ministro de Fomento contestó al telegrama que dicha Corporación le dirigió el viernes cumpliendo acuerdo de la sesión celebrada en dicho día, con el siguiente despacho:

Se procede en este Ministerio con estricta justicia y sin arbitrariedad de ningún género. Al contrario, Cooperativa no quiere abastecerse de carbón por vía marítima como corresponde en la distribución que hay hecha para abastecimiento de toda España. Por excepción se facilitará carbón por vía terrestre para compromisos de momento, pero deben comprender que es de todo punto imposible continuar por ese camino siendo preciso que habiliten medios para proveerse por cabotaje. Le saluda, Ministro Fomento.

Al anterior despacho contestó la Cámara lo siguiente:

Recibidos sus dos telegramas. Permítome manifestar respetuosamente a V. E. que la excepción existente, a mi juicio, no es la que hace disponiendo envío algunos vagones a Cooperativa por trenes ordinarios, sino la de haberse ordenado salida

trenes especiales a Sevilla, Málaga, Cartagena y Alicante, puntos del litoral, que creemos deberán abastecerse también por vía marítima en la distribución que tiene hecha V. E. para abastecimiento de toda España y no haberlo hecho igual con Cádiz, a pesar de haber anunciado V. E. a Gobernador civil llegaría a esta plaza tren especial con doscientas toneladas antes de hoy, que al siguiente día quedó suspendido por Director general Obras públicas. Estos hechos evidentes tratándose a Cádiz en forma distinta a los puertos de mar citados, fueron los que me hicieron considerar lo ocurrido como arbitrario.

En cuanto a su afirmación de que Cooperativa no quiere abastecerse de carbón por vía marítima, debo manifestar V. E. que dicha Sociedad me comunica no ser así, como lo demuestra telegrama que dirigí a V. E. día 23 diciéndole que atendiendo indicación gobernador civil le manifestaban que carbón que tenía adquirido en Asturias procedía de minas de Compañía Carbones asturianos domiciliada en Bilbao, la cual suministrará 700 a 900 toneladas en cada uno de los meses Mayo, Junio y Julio, teniendo solicitado ya de Junta Transportes Marítimos, buque para primer envío.

En consecuencia de lo expuesto y desconociendo las razones que impida venga tren especial, al igual de lo hecho con las poblaciones del litoral citadas, único medio de que combustible llegara en unas horas resolviendo de lleno conflicto, puesto que este no se resuelve con envío unos cuantos vagones por trenes ordinarios, y ya que primer vapor no ha sido facilitado aún por Junta Transportes, ignorándose cuando cargará, insistimos cerca V. E. en nuestra petición tren especial, creyendo no es Cádiz digno de que se desoigan sus reiteradas y justas demandas.

Le saluda respetuosamente, Izpisua

Presidente accidental Cámara Comercio.

La reunión en el Círculo Mercantil

En el local que ocupa el Círculo Mercantil e Industrial, tuvo lugar anoche la reunión anunciada para tratar del conflicto creado a Cádiz por la escasez del carbón que ha motivado el cierre de la Sociedad Cooperativa.

Asistieron los Sres. D. Matías Domínguez, don Manuel Cajades, don Juan Fernández Pujol, don Eladio Campe, don Antonio Martínez Cambrero, don Santiago Peral, don Eugenio Domaica, don Joaquín Fernández de la Mora, don Patricio de la Corte, don Guillermo Vilchez Chelli, don Vicente Rubio, Sr. Conde de Villamar, en representación del Colegio Pericial Mercantil.

D. Pedro Lacave, Sr. Fórnicia, don José María Macías, D. Ruperto Escobar, D. José Moreno Utrera, D. Rafael del Castillo, D. Tomás Ortiz de Solórzano, D. Sinfiriano Serdio, don Francisco Pérez, D. Manuel de la Puente, Presidente de la Sociedad de Fabricantes de Pan y el Secretario D. José M. Álvarez, D. Manuel Andrades, Presidente de los Maquinistas Navales, D. Eugenio de la Vega, director de la Empresa de Tranvías; D. Hipólito Álvarez, D. Manuel Lallemand.

D. José Álvarez, D. Manuel Álvarez, D. Vicente Borrego, D. Emilio Freire, D. Sebastián Ayala, D. Fernando Sevilla, D. José L. Rodríguez Guerra, D. Jacobo Shaw, D. Benigno Estévez, D. Manuel López, D. Antonio Suárez Perea, D. Pedro Luqué, D. Guillermo Vilchez Chelli, D. Nicomedes Herrero, D. Juan J. Viniestra, D. José L. Lacave, D. Marcial Martínez, D. Eudaldo López Aldábal, D. Arturo Pérez Martín, D. Simón Jiménez, D. Carlos Guaza, D. Juan A. Labra, D. José L. García de la Torre, D. José Suárez, presidente del Centro Cantábrico D. Francisco Sánchez Cossío, D. Andrés Galeano y otros que no recordamos de momento.

Ocupa la presidencia de la mesa, instalada en el patio del local, el presidente accidental de la Cámara de Comercio D. Diego Izpisua, a quien acompañaban los Sres. D. Arturo Gallego y secretario D. Juan J. Viniestra.

El presidente, después de agradecer la sesión del local por la Junta del Círculo Mercantil, hace historia de la situación a que ha llegado la Sociedad Cooperativa por el conflicto del carbón, detallando las gestiones que realizó para adquirirlo, dándose lectura por el secretario D. Juan J. Viniestra a varios telegramas cruzados entre la Sociedad y el ministro de Fomento.

Agrega que el ministro prometió

der que cuando se implantó en Cádiz la Cooperativa. Nosotros, no debemos ni mentar, debemos exigir (Aprobación).

El presidente le responde, que él abunda en el criterio del Sr. Molina pero que debe acompañar a la energía la prudencia.

Pregunta si se toma en cuenta su proposición.

D. Fernando Gómez del Valle, manifiesta, que cediendo al ruego de varios amigos, hace uso de la palabra para expresar que ha llegado el momento de que sea el verdadero pueblo de Cádiz el que exija, para lo cual estima necesario que vaya este pueblo con todo el respeto debido al señor gobernador para pedirle que desear la solución de este conflicto.

Añade que si el pueblo de Cádiz lo hace así, como sucede en Barcelona, en Sevilla y otras capitales conseguirá lo que pretende.

Advierte la presidencia que para ello sería necesario ir al mitin. El por su parte, no tiene inconveniente en ello, pudiéndose señalar fecha.

Después que interviene sobre este punto brevemente los señores Molina Gómez del Valle e Izpisua, D. Idefonso Fuentes pregunta si el pueblo de Cádiz cuenta en los actos que celebra y proyecta con el apoyo de las autoridades y diputados a Cortes.

D. Arturo Gallego, por su carácter de Alcalde accidental expresa que al concurrir a su lado, él en aquellos momentos, es una prueba de que siempre está propicio a coadyuvar. (Muestras de aprobación).

Insiste el Sr. Molina como representante del Colegio de Aduanas, que se debe anunciar al Gobernador la celebración de un mitin, y el Sr. Gómez del Valle se ocupa de la posibilidad en que se encuentran los señores Leblón y Compañía, de verse sin carbón, toda vez que el conflicto es por transportes.

Es un punto que se debe prever. Acordadas por unanimidad las proposiciones de la presidencia, se redactó el siguiente telegrama al que dió lectura el Sr. Secretario D. Juan J. Viniestra:

Madrid.— Conferencia madrugada. Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros.

Celebrada numerosa reunión fuera de las vistas de esta población, a que me refería en mi telegrama anterior, ocoorde por aclamación rogar a V. E. pida a Excmo. Sr. Ministro de Fomento cumpla ofrecimiento hecho a Cooperativa por telegrama del día 24, de enviar carbón de Puertollano hasta que llegue carbón asturiano.

Opinión excitadísima ante graves perjuicios que sufre comercio e ind

El envío de carbón en dicho telegrama y que después telegrafió al señor gobernador civil que era imposible el envío del tren rápido solicitado.

La Cooperativa tiene contratado suficiente cantidad de carbón, pero no ha podido conseguir se le facilite el transporte.

La Cooperativa ha hecho cuanto ha podido para gestionar carbón y la Cámara de Comercio ha enviado varios telegramas reclamándolo.

Mientras reciben envíos de carbones varias capitales andaluzas, queda Cádiz preferido, como si no fuera una capital española.

Propone se recabe del Gobierno el cumplimiento de su promesa del tren rápido, y no se deje de enviar hasta tanto no llegue en suficiente cantidad el carbón.

Agrega que se preguntan algunos por qué no se utiliza carbón del existente en la localidad por la Cooperativa.

Ello no es posible, porque las parrillas de las calderas de la fábrica de la Cooperativa necesitan un carbón especial.

Termina expresando, que desea conocer la opinión de los reunidos en este asunto que tanto interesa a la población solucionarlo.

Habla a continuación D. Arturo Gallego, quien dice, que desde los primeros momentos ha hecho gestiones cerca del Gobierno para que pudiera conjurar el conflicto, y en evitación del cierre de la fábrica de la Sociedad Cooperativa.

Añade que el Ministro de Fomento, haciendo honor a la gravedad del momento, ha creído salvar la situación con el envío de un tren rápido que conduce a Cádiz ocho o diez vagones de carbón y que llegará de un día a otro.

Termina ofreciéndose como alcalde accidental de Cádiz para interesar pronto remedio por parte de los poderes públicos a situación tan anómala. (Muestras de aprobación).

Nuevamente habla el Sr. Izpisua, quien ratificándose en el criterio expuesto, hace constar que el envío de los vagones anunciados no han de solucionar el conflicto, pues el sentir general del comercio y el pueblo gaditano es que haya seguridad en que no ha de faltar el carbón en Cádiz.

Pregunta si sería conveniente, el que todos los reunidos, se trasladaran al Gobierno civil visitando al señor Gobernador, para darle cuenta de la reunión celebrada leyéndole el telegrama que se acuerde poner en que con respeto pero con energía se le diga al Gobierno se cumpla lo prometido por el Sr. Ministro de Fomento.

El Sr. Molina pide la palabra, y dice, que se impone el mismo proce-



Primer aniversario

La Misa solemne con Sacramento y Responso

que tendrá lugar hoy lunes 28, a las once de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, así como el Manifiesto en las Esclavas del Sagrado Corazón y la Misa de Requiem y Responso en la Prioral de PUERTO REAL, a las nueve de dicho día, serán aplicados por el alma de

EL SEÑOR

Don José Ramón Pacheco y Bernal

Q. S. G. G.

Fallecido en igual fecha del año anterior, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Su viuda, hijos y demás familia, Ruegan a los fieles lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a estos piadosos actos.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

der que cuando se implantó en Cádiz la Cooperativa. Nosotros, no debemos ni mentar, debemos exigir (Aprobación).

El presidente le responde, que él abunda en el criterio del Sr. Molina pero que debe acompañar a la energía la prudencia.

Pregunta si se toma en cuenta su proposición.

D. Fernando Gómez del Valle, manifiesta, que cediendo al ruego de varios amigos, hace uso de la palabra para expresar que ha llegado el momento de que sea el verdadero pueblo de Cádiz el que exija, para lo cual estima necesario que vaya este pueblo con todo el respeto debido al señor gobernador para pedirle que desear la solución de este conflicto.

Añade que si el pueblo de Cádiz lo hace así, como sucede en Barcelona, en Sevilla y otras capitales conseguirá lo que pretende.

Advierte la presidencia que para ello sería necesario ir al mitin. El por su parte, no tiene inconveniente en ello, pudiéndose señalar fecha.

Después que interviene sobre este punto brevemente los señores Molina Gómez del Valle e Izpisua, D. Idefonso Fuentes pregunta si el pueblo de Cádiz cuenta en los actos que celebra y proyecta con el apoyo de las autoridades y diputados a Cortes.

D. Arturo Gallego, por su carácter de Alcalde accidental expresa que al concurrir a su lado, él en aquellos momentos, es una prueba de que siempre está propicio a coadyuvar. (Muestras de aprobación).

Insiste el Sr. Molina como representante del Colegio de Aduanas, que se debe anunciar al Gobernador la celebración de un mitin, y el Sr. Gómez del Valle se ocupa de la posibilidad en que se encuentran los señores Leblón y Compañía, de verse sin carbón, toda vez que el conflicto es por transportes.

Es un punto que se debe prever. Acordadas por unanimidad las proposiciones de la presidencia, se redactó el siguiente telegrama al que dió lectura el Sr. Secretario D. Juan J. Viniestra:

Madrid.— Conferencia madrugada. Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros.

Celebrada numerosa reunión fuera de las vistas de esta población, a que me refería en mi telegrama anterior, ocoorde por aclamación rogar a V. E. pida a Excmo. Sr. Ministro de Fomento cumpla ofrecimiento hecho a Cooperativa por telegrama del día 24, de enviar carbón de Puertollano hasta que llegue carbón asturiano.

Opinión excitadísima ante graves perjuicios que sufre comercio e ind

dustria por la falta de carbón, que ha paralizado una gran parte de la vida de la población...

hora dejar esta impresión ligera de un reporter. Ayer la población con sus cafés casi a oscuras...

ECOS DE SOCIEDAD

En la Santa Iglesia Catedral se celebró ayer la Dominica de Pascua de Pentecostes con solemne función.

Pasa temporada en el pintoresco chalet «María Auxiliadora», que poseen en Puerto Real sus señores tíos...

Como todos los domingos hubo ayer animado té en la residencia en Puerto Real de nuestros estimados amigos los Sres. de Alvarez Ossorio.

Paseando por los jardines del chalet vimos a los Sres. de Suance, Macpherson (D. Daniel) con sus bellas hermanas, Pobil, Srtas. de Tejera, Sra. de Aramburu con su bella hija Josefina, Mora Figueroa (D. Francisco) con su bella hija María, Sres. de Barrie, Guilloto, Peiró y Picardo (don Alvaro).

Con brillante calificación terminó la carrera del Magisterio, la bella señorita María Pescador, a quien felicitamos.

Hase celebrado en el Seminario de San Bartolomé función solemne, como último día de la semana a San Luis Gonzaga, entonándose algunos cánticos.

Ocupó la sagrada cátedra por primera vez el subdiácono don Manuel Barberá, el que con galanura de estilo y sublimada unión sagrada desentrañó el tema «Amor de los hombres a Dios; condiciones que deben de tener», poniendo numerosos ejemplos en abono de su tesis.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, ayer tarde, de manos del teniente del Sr. Cura D. Francisco Muñoz Campo recibió el agua del Bautismo el recién nacido hijo de los Sres. D. Rafael Vázquez Barea y doña María Jesús Maure Cerquero.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Manuel, Gonzalo y José, siendo padrinos por D. Gonzalo Cabe Ponce y doña Josefa Píai Vidal.

Durante el acto se puso el órgano por el Sr. Cuadro.

Hoy serán los exámenes generales de fin de curso en el Seminario, a las nueve y media de la mañana.

En el tren correo de ayer marchó a Málaga el poeta D. Salvador Rueda, que como tenemos dicho, anteaer regresó de Veracruz en el trasatlántico Monserrat.

Fue despedido por varios amigos.

De Valencia regresó ayer el propietario de vapores pesqueros, don Esmeraldo Domínguez, a quien esperaba nuestro convecino don Joaquín Mercado.

Regresó de Jerez, el R. P. de la Compañía de Jesús, Tiburcio Arnaiz.

Regresó de Jerez D. Antonio Campoy.

De Puerto Real, el maquinista de la Compañía Trasatlántica D. José Rodríguez, el letrado D. Agustín Lobatón y la bella Srta. Josefina Aramburu.

De San Fernando, el general de Infantería de Marina, D. José Cebrían.

Pasaron el día en el Puerto, D. Manuel Fernández de Castro, don Juan Lahera y señora y D. Luis Martínez del Cerro con la suya y bella hija.

OPOSICIONES

Hoy por la mañana con el Ejército de la homilia continuarán las oposiciones a la Canongía vacante en la Santa Iglesia Catedral...

Efectuará la homilia sobre el capítulo 20 de San Mateo el opositor Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, don Eloy Marañón.

D. Juan Sánchez Anido

Como podrá ver el lector en la sección telegráfica, ha sido destinado al gobierno civil de Barcelona el Gobernador de Cádiz nuestro particular amigo don Juan Sánchez Anido.

No tenemos necesidad de esforzarnos para expresar lo que la población pierde con la ausencia del representante del ministerio de la Gobernación.

D. Juan, caballero siempre, ha tenido para cuantos acudían a su despacho una respuesta satisfactoria, y con su intervención algunos conflictos obreros en la provincia resueltos.

En circunstancias difíciles para Cádiz, cuando se gestiona una solución en el conflicto del carbón, pierde Cádiz, un funcionario dignísimo. Deploramos como hoy lo harán todos los gaditanos su ausencia...

El Sr. Sánchez Anido nos dijo que lamentaba marcharse de Cádiz, donde tantas pruebas de afecto había recibido.

Ayer mañana, a las ocho, en la capilla del Beato Diego de Cádiz cumplieron con el Precepto Pascual cincuenta alumnos de las Escuelas de la Catequesis Popular, que dirije el capellán de la citada capilla D. Abelardo Olivera...

El Sr. Sánchez Anido que en el tren expreso de hoy marchara a Madrid, de donde seguirá para la ciudad condal, después de conferenciar con el Sr. García Prieto.

Nos dijo el Sr. Sánchez Anido que en la imposibilidad de poderse despedir de todas aquellas personas que le honraron con su amistad, así como a su señora, lo hacia por nuestro conducto, encargo que hacemos muy de a gusto.

Reciba el Sr. Sánchez Anido nuestra cariñosa despedida.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, ayer tarde, de manos del teniente del Sr. Cura D. Francisco Muñoz Campo recibió el agua del Bautismo el recién nacido hijo de los Sres. D. Rafael Vázquez Barea y doña María Jesús Maure Cerquero.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Manuel, Gonzalo y José, siendo padrinos por D. Gonzalo Cabe Ponce y doña Josefa Píai Vidal.

Durante el acto se puso el órgano por el Sr. Cuadro.

Hoy serán los exámenes generales de fin de curso en el Seminario, a las nueve y media de la mañana.

En el tren correo de ayer marchó a Málaga el poeta D. Salvador Rueda, que como tenemos dicho, anteaer regresó de Veracruz en el trasatlántico Monserrat.

Fue despedido por varios amigos.

De Valencia regresó ayer el propietario de vapores pesqueros, don Esmeraldo Domínguez, a quien esperaba nuestro convecino don Joaquín Mercado.

Regresó de Jerez, el R. P. de la Compañía de Jesús, Tiburcio Arnaiz.

Regresó de Jerez D. Antonio Campoy.

De Puerto Real, el maquinista de la Compañía Trasatlántica D. José Rodríguez, el letrado D. Agustín Lobatón y la bella Srta. Josefina Aramburu.

De San Fernando, el general de Infantería de Marina, D. José Cebrían.

Pasaron el día en el Puerto, D. Manuel Fernández de Castro, don Juan Lahera y señora y D. Luis Martínez del Cerro con la suya y bella hija.

Pedro Domecq Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

- POR TELÉGRAFO Y TELEFONO -

Solo en Italia revisten las luchas interés: éxitos austriacos en los sectores italianos.

Los alemanes siguen venciendo en el aire y en el mar.-La farándula intervencionista.

MADRID El mitin aliadófilo

Hubo de todo Mitin aliadófilo. Jo t t llamos; pero no fué meramente aliadófilo, como decían sus organizadores...

En las puertas de la plaza fueron rechazadas numerosas personas por suponerse que llevaban billetes falsificados.

En las circunstancias difíciles para Cádiz, cuando se gestiona una solución en el conflicto del carbón, pierde Cádiz, un funcionario dignísimo.

El Sr. Sánchez Anido nos dijo que lamentaba marcharse de Cádiz, donde tantas pruebas de afecto había recibido.

Ayer mañana, a las ocho, en la capilla del Beato Diego de Cádiz cumplieron con el Precepto Pascual cincuenta alumnos de las Escuelas de la Catequesis Popular...

El Sr. Sánchez Anido que en el tren expreso de hoy marchara a Madrid, de donde seguirá para la ciudad condal, después de conferenciar con el Sr. García Prieto.

Nos dijo el Sr. Sánchez Anido que en la imposibilidad de poderse despedir de todas aquellas personas que le honraron con su amistad...

Reciba el Sr. Sánchez Anido nuestra cariñosa despedida.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, ayer tarde, de manos del teniente del Sr. Cura D. Francisco Muñoz Campo recibió el agua del Bautismo el recién nacido hijo de los Sres. D. Rafael Vázquez Barea y doña María Jesús Maure Cerquero.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Manuel, Gonzalo y José, siendo padrinos por D. Gonzalo Cabe Ponce y doña Josefa Píai Vidal.

Durante el acto se puso el órgano por el Sr. Cuadro.

Hoy serán los exámenes generales de fin de curso en el Seminario, a las nueve y media de la mañana.

En el tren correo de ayer marchó a Málaga el poeta D. Salvador Rueda, que como tenemos dicho, anteaer regresó de Veracruz en el trasatlántico Monserrat.

Fue despedido por varios amigos.

De Valencia regresó ayer el propietario de vapores pesqueros, don Esmeraldo Domínguez, a quien esperaba nuestro convecino don Joaquín Mercado.

Regresó de Jerez, el R. P. de la Compañía de Jesús, Tiburcio Arnaiz.

Regresó de Jerez D. Antonio Campoy.

De Puerto Real, el maquinista de la Compañía Trasatlántica D. José Rodríguez, el letrado D. Agustín Lobatón y la bella Srta. Josefina Aramburu.

De San Fernando, el general de Infantería de Marina, D. José Cebrían.

Pasaron el día en el Puerto, D. Manuel Fernández de Castro, don Juan Lahera y señora y D. Luis Martínez del Cerro con la suya y bella hija.

Pedro Domecq Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

tan sólo a que no quiere correr el riesgo de ir a la guerra sin organización material.

Las conclusiones del mitin abogan por que nos inclinemos a favor de los aliados.

A la salida de la plaza surgieron grandes incidentes.

Los ánimos del pueblo de Madrid están muy excitados contra los intervencionistas, por el progresivo sondeo de éstos para ver si pueden arrastrarnos a la guerra.

Hubo gritos de ¡viva la neutralidad! y de ¡mprecaciones y amenazas contra los intervencionistas.

Un joven llamó canalla a Lerroix. Le agredieron a bastonazos los jóvenes bábaros.

Se acabaron los mitines La empresa de la plaza de toros ha debido quedar bastante disgustada del acto.

Lo cierto es, que la empresa ha anunciado en los periódicos el acuerdo de no ceder la plaza en lo sucesivo para ninguna reunión política.

Añade que tal acuerdo es irrevocable.

La manifestación neutralista. Una protesta. El diario La Nación publica un viril artículo que suscribe el marqués de Polavieja.

En dicho trabajo protestase duramente contra el Gobierno, por no haber autorizado éste la manifestación neutralista.

Añade que hasta hora avanzada de la madrugada ha estado recibiendo multitud de telegramas y de cartas en los que se protesta contra el mitin intervencionista.

Cargas, heridos y detenciones. Como consecuencia de las cargas que la Guardia civil dió en la calle de Alcalá resultaron...

También ha sido detenido un radical que disparó su revolver contra un... que iba a agredir a Lerroix.

Al pasar por el Retiro un automóvil que conducía a D. Melquiades y a otros sujetos, un grupo apedreó a D. Melquiades.

Resultaron con varias contusiones Hipólito Jiménez y Rafael Sánchez, que acompañaban a D. Melquiades en el auto.

El mitin intervencionista ha resultado un fracaso.

Desde oradores que no se han atrevido a asomar la oreja intervencionista hasta los que en forma solapada lo han hecho...

Si a esto se añade las interrupciones y escándalos, lo ocurrido a la salida, los choques y cargas se tendrá una idea aproximada del fracaso del mitin.

Pero esta idea sube de punto si se tiene en cuenta que la concurrencia fué nada más que regular y que las protestas se desarrollaron a cada momento dentro de la plaza mismo...

Estos han hecho el ridículo, pues eran muchas las personas que dentro de la plaza protestaban dirigiéndose duros calificativos...

Se recordaba en dichos círculos la actitud que mantuvo siempre el señor Besada y su grupo, dentro del partido conservador, respetuosa y cordial para el Sr. Maura.

Declárase contrario a la neutralidad. Acusa al Sr. Maura de versátil, por no cumplir—dice—el tratado de Cartagena y desdecirse en la plaza de toros de las afirmaciones que hizo en Beranga y en el teatro Real.

Afirma que la neutralidad únicamente debe imponerla el pueblo, y que la neutralidad de éste debese

Deduciase de aquí que el Sr. Besada es el indicado para, en un momento oportuno, servir de base a una posible unión conservadora.

Ha sido nombrado gobernador de Barcelona, el actual gobernador de Cádiz, Sr. Sánchez Anido.

Sobre la reunión de las Cortes. Se atribuye importancia a la larga conferencia que celebraron ayer el presidente del Consejo Sr. García Prieto y el expresidente Sr. Conde de Romanones.

Aunque ambos se mostraron muy reservados, pues dijeron que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad, parece que la entrevista fué interesante.

Se asegura que abordaron el tema de la reunión de Cortes.

Sobre el mismo tema.—Discrepancias ministeriales. Según una versión autorizada, si el Sr. García Prieto no se determinase en plazo breve a convocar al Parlamento, algún ministro no demorará la exteriorización del disgusto que tal actitud del Presidente le produciría...

Una corrida.—«Gallo», Martín Vázquez y Paco Madrid.

No todo han de ser espectáculos intervencionistas, que el circo taurino se ha hecho para la fiesta nacional, no muy bien vista por las potencias beligerantes.

Lidiáronse toros de la ganadería de Veragua.

Con el primer intervencionista se las entienda Rafael, quien está colosal en pases. Atiza media, dos pinchazos y un descabello.

Al cuarto lo despacha el Gallo de un volapié superiorísimo. El bicho le engancha por la manga, pero se deshace el diestro fácilmente, y cae el animal a tierra.

Martin Vázquez se muestra muy valiente con el segundo toro. Buenos pases. Estocada desprendida. Otra que mata. (Ovación.)

Al sexto, tras pases de todas las marcas le da el pasaporte mediante un soberbio volapié. (Ovación y oreja.)

Paco Madrid mata al tercero, también al volapié. Al sexto le larga dos pinchazos con la tizona y lo mata de media lagartijera. (Palmas.)

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mizquita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Cañoneo.—Ataque contenido.—Acciones aéreas.

Paris.—(Oficial de las tres de la tarde).

Hicimos fracasar un ataque del enemigo en Laffaut.

En luchas aéreas hemos derribado cuatro taubes.

Nuestros aviadores bombardearon los aeródromos alemanes de Dalmar y de Soisson.

Causaron daños en ellos, según pudo apreclarse desde nuestros aparatos.

En el resto del frente hay intenso cañoneo.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Ofensiva alemana en la Champaña.—Es contenida.

Paris.—(Oficial de las once de la noche.)

En la Champaña nos atacaron dos veces los alemanes, con gran violencia, al Este de Lestoux.

Lograron penetrar en nuestras trincheras; pero contraatacamos y tuvimos que salir de ellas.

Durante toda la tarde repitieron los alemanes sus ataques. Los rechazamos todos.

Ahora, en la Champaña, hay cañoneo.

En el resto del frente reina calma.

AVISO

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» saldrá de este puerto con destino a New York el día 31 del actual, admitiendo carga con el expresado destino. Cádiz 19 de Mayo de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

Con autorización del Gobierno el vapor «MONTEVIDEO», designado para efectuar la expedición de este mes para New-York, Cuba y México, demora su salida hasta el día 3 de Junio próximo.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

LOS INGLESES

Varias luchas Poldhú.—(Oficial). Hemos rechazado a los alemanes al Noroeste de San Quintín. Cojimos prisioneros. Nosotros tuvimos solamente dos heridos. Al Sur de Loos rechazamos también un ataque de los germanos. Hay actividad de artillería en ambas orillas del Scarpa. Al Sur de dicho punto hubo un combate.

LOS ITALIANOS

Algunos éxitos contra los austriacos. Collano.—(Oficial). Hemos obtenido ganancias en el Carso. Nos apoderamos de cañones y de abundantes municiones. Hicimos además prisioneros a 818 soldados y 35 oficiales. Prolongamos nuestras líneas de monte Kuk y de la cota 183 hasta las alturas de Toliva e hicimos 708 prisioneros. En el resto del frente no ocurre novedad.

LOS RUSOS

Encuentros de patrullas.—Avión derribado. Petrogrado.—(Oficial). Frente OCCIDENTAL. Hay encuentros de patrullas. Frente DEL CAUCASO. Hemos derribado un aeroplano enemigo que volaba sobre Vinsai. Hicimos prisioneros a los tripulantes de dicho aparato.

LOS ALEMANES

Luchas de infantería y de artillería en Francia. Koenigswusterhausen.—(Oficial de la noche). En el Artois y en la Champaña hay luchas de infantería. En otros puntos del frente, combates de artillería.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Diversos éxitos germánicos en Francia.—En los teatros orientales, luchas de artillería. Koenigswusterhausen.—(Oficial). Teatro OCCIDENTAL. Cuerpo de ejército del Príncipe Ruprecht. Aumenta el cañoneo en ambas orillas del Scarpa. Rechazamos a los ingleses que pretendían avanzar. Cuerpo de Ejército del Príncipe heredero alemán. Varios ataques de los franceses han sido rechazados. El enemigo sufrió grandes pérdidas. Un fuerte ataque del adversario contra nuestras posiciones de Nautian fue asimismo rechazado. Hay acciones de artillería en la Champaña. Cuerpo de Ejército del Archiducque Albrecht. Sin novedad. En luchas aéreas hemos derribado veintiseis aparatos enemigos. Nuestro fielente Voch lleva ya derribados más de treinta.

TEATRO ORIENTAL

Hay actividad de artillería. Teatro MACEDÓNICO. Hay cañoneo en todo el frente.

LOS AUSTRIACOS

Siguen las ardorosas luchas.—Las italianas llevan la peor parte. Viena.—(Oficial de la noche). Frente ITALIANO. Aumentan las luchas en el frente del Isonzo. Hicimos fracasar ataques de los italianos en Plava y en Goritzia. En el Carso se desarrollan luchas encarnadísimas. Llevamos la mejor parte en todos estos combates. El enemigo sufre enorme número de bajas.

Miscelánea guerrera

La crisis del papel en Italia. Roma.—La crisis del papel sigue adquiriendo proporciones en Italia. El Gobierno se ha visto precisado a hacerse cargo del asunto, pues se impone la necesidad de economizar papel. En su virtud el Gobierno dictará un decreto, por el cual quedará prohibida la publicación de revistas y de periódicos nuevos durante la guerra y durante un plazo de seis meses después que ésta se termine.

La guerra en el aire y en el mar

70.000 toneladas hundidas Nauen.—(Oficial). Los submarinos alemanes han echado a pique en el Atlántico diversos buques; que arrojan en total setenta mil toneladas. Entre los buques hundidos figuran el transporte inglés Parlatin y el buque mercante, también británico, Inarfin. Grandes éxitos aéreos de los germanos. Nauen.—(Oficial). Nuestros taubes han bombardeado la estación aérea de Nepatra. El día 24 nuestros aviadores mostraron gran actividad en el frente occidental. Arrojan 2.500 kilos de bombas sobre los campamentos de concentración del enemigo. Nuestros aviadores contuvieron también la marcha de los automóviles blindados ingleses. En diversas luchas aéreas perdió el adversario diez y ocho aparatos.

CARBONES DE COX

de superior calidad, SE EXPENDEN en el Depósito Montañez n.º 1 PIDAN PRECIOS

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Justo, S. Germán y S. Agustín, obs. cis. Santo de mañana. Santa María Magdalena de Pazzis vg., San Maximino, ob. y cf. JUBILEO. Día 28.—En la iglesia de Sto. Domingo. Día 29.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 30.

Cuando la enfermedad esté contra vosotros, Las Píldoras Pink estarán a favor vuestro.

Si para vosotros ni para vuestros hijos podéis encontrar un medicamento capaz de satisfaceros tanto como las Píldoras Pink. No hay medicamento que ofrezca tantas garantías de eficacia: razón bastante para que las Píldoras Pink merezcan preferencia, pues ésta debe recaer en el remedio de virtudes probadas. Tan pronto como el enfermo toma las Píldoras Pink experimenta gran sensación de bienestar: se entera positivamente de que el remedio causa efecto. Además, el tratamiento de las Píldoras Pink tiene las ventajas de que puede seguirse sin necesidad de someterse a determinado régimen alimenticio y de que puede efectuarse por personas de toda edad, sin exceptuar ni los ancianos ni los niños. Las Píldoras Pink son un verdadero y eficaz remedio de familia. Decimos que las Píldoras Pink son un remedio de familia, porque se hallan por completo indicadas para combatir los padecimientos ordinarios, los que suelen afectar, cuando menos se espera, a una u otra de las personas allegadas. Si el padre o la madre se encuentran fatigados por exceso de trabajo físico o intelectual, las Píldoras Pink les restituirán la plenitud de fuerzas. Hay parientes ancianos que digieren penosamente? No existe nada como las Píldoras Pink para fortalecer el estómago. Los niños, en fin, causa de perpetuas inquietudes, en la edad de la pubertad siempre tienen algún modo de malestar, como la falta de apetito, el color pálido, insomnios y jaquecas. El crecimiento los agobia, pero aquí están las Píldoras Pink para sostenerlos. Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre y constituyen el tónico más poderoso del sistema nervioso. Puesto que dan sangre rica y pura y fortalecen los nervios, las Píldoras Pink os mantendrán en perfecto estado de fuerza y de salud, poniéndonos a salvo de los solapados ataques de las enfermedades epidémicas, las cuales, como ya es sabido, sólo se ensañan en los débiles.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España del en llevar exteriamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

A LAS SEÑORAS

Se halla en ésta el representante de los grandes almacenes El Louvre de París, París, San Sebastián, con los últimos modelos en vestidos, blusas, sombreros, ropa blanca y toda clase de artículos. HOTEL CONTINENTAL

En Puntales

Ayer tarde a las cuatro y media se verificó en el barrio de Puntales (Extramuros), la salida de la procesión con la imagen de Nuestra Señora de Lourdes de la Capilla de la Asociación del mismo nombre. La Capilla está instalada en la antigua casa de Haynes y en el patio jardín estaba en ricas andas exornada con abundante cantidad de finas flores del tiempo en preciosos centros y violeteros de plata, y alumbrado de cera en candelitería del mismo metal, la imagen bajo precioso arco formado por azucenas. Rezado el Santo Rosario se organizó la procesión, en la que iban niños de las Escuelas de los Salesianos, familias visitadas, señoras de la Asociación, vecinos de Puntales, congregantes de la Santa Cueva y otras numerosas personas, todas con cirios.

En el Puerto

Las Asociaciones gremiales de la provincia.—Acto importante. Con asistencia de 600 personas se celebró ayer en la bodega de don Atanasio Quijano, el acto anunciado. Hicieron uso de la palabra los señores don Francisco Sánchez Gil, don Joaquín Fernández de la Mora, Gómez de la Campa, presidente de Chilclana, don José Vila; don Bartolomé Sánchez Villalobos y secretario de la Federación Española, D. José Ayats; que pronunció un discurso elocuente y bello.

Los asistentes fueron obsequiados con un lunch espléndido. El dedicar extensión a la información sobre la suspensión del alumbrado en Cádiz, en otro lugar de esta edición, nos impide el detallar este acto.

Hoy llegará del Puerto el Secretario de la Federación señor Ayats y su distinguida señora, al objeto de pasar el día entre nosotros.

Asociación Provincial del Magisterio

Ayer tarde en su domicilio social, se reunió la Asociación Provincial del Magisterio en sesión extraordinaria, para la elección de Junta directiva. Entre presentes y representados asistieron 80 asociados. Fue elegida la siguiente junta: Presidente: D. Pastor Pérez Carrillo, maestro de Jerez de la Frontera. Vicepresidenta: D.ª Emilia Prieto Merat, maestra de Cádiz. Tesorera: D.ª María Pita, maestra de Cádiz. Secretario: D. Marcos Martínez Hidalgo, maestro de Jerez.

otras exornas de flores y letreros formados también con florecitas pequeñas de varios colores en los que se leía ¡Viva María!, viéndose esto en las casitas más humildes. El barrio se vió concurrencioso por los vecinos de San José, San Severiano y la capital que a pesar de no haber tranvía se trasladaron en el tren que sale de esta a las tres, en coches y automóviles. En la procesión iban para guardar el orden fuerzas de la guardia municipal al mando del cabo Rodicio, guardia de Seguridad, Vigilancia y Guardia civil al mando del comandante del puesto de San José. Una vez recogida la procesión, el R. P. Director Francisco Muñoz dirigió una elocuente y conmovedora plática, manifestando el agradecimiento de la Santísima Virgen por este hermoso acto, haciendo un delicado relato de la aparición de la Virgen en Lourdes. Hizo comparación de la barriada de Puntales con el pequeño pueblo de Lourdes, que se presentó una niña que por la pobreza de sus padres se dedicaba a coger unas leñitas para el sostenimiento de su familia. Dice que la Virgen en esta barriada compuesta también de pobres viene a ella para ser su Patrona. En b l'antes palabras manifiesta, que Francia habiéndose olvidado de la Santísima Virgen se ve hoy en castigo, envuelta en la tremenda hoguera que ensangrienta toda el suelo de Europa, no viéndose libre Francia a pesar de haber hecho en ella su aparición, por haberla olvidado y haber tratado su Gobierno de clausurar el Santuario, que puede llamarse internacional por haber contribuido los católicos de todas las naciones a su sostenimiento. España, donde apenas se podrá encontrar una ciudad que no tenga erigida una capilla de la Inmaculada bajo tal advocación, se ha visto libre por Misericordia Divina de tan horrosa lucha que azota al suelo de Europa. El P. Muñoz terminó su elocuente plática con una conmovedora súplica, en la cual pidió a la Virgen de Lourdes nos siga protegiendo, y para lo cual pedía al pueblo fiel no dejara de suplicárselo a tan amantísima Madre. Terminada por varias niñas se efectuó el ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen con cánticos y recitándose versos. Por la Srta. Isabel Gordillo, alumna de la Escuela de la Asociación recitó una delicada y conmovedora composición a la Santísima Virgen. Acto tan solemnisimo terminó cantándose la despedida de la Santísima Virgen. Esta Asociación, desconocida su labor meritisima, en la casa donde tiene instalada la Capilla, donde todos los días festivos hay misa, en departamento separado hay una Escuela en la que se educan numerosas niñas del barrio, visitan y socorren con metálico, prendas, bonos de pan y otras materias de primera necesidad a numerosas familias de los barrios de Puntales.

Baja en el carbón

Carbón antracita (almendra) clase buena; sin polvo, sirviéndolo directamente desde la Estación a su llegada hasta la puerta de la casa del comprador por partida de 460 KI OS (10 quintales) a 7'25 ptas. el quintal. Servido desde el Depósito a la casa del comprador a 8 ptas. el quintal. Carbón antracita (galletilla) tamaño grande, sin polvo, servido desde el Depósito a la casa del comprador a 9'50 ptas. el quintal.

PLANCHA DE COCINA "LA POPULAR"

Premiada con DIPLOMA DE MERITO en la Exposición recientemente celebrada en Barcelona. Sirve para colocarla encima de las hornillas corrientes que no pueden quemar más que carbón vegetal y las convierte instantáneamente y sin ningún gasto de instalación en cocinas de las llamadas económicas, pudiendo quemar cok o antracita con una inmensa economía diaria. Sólo gasta medio kilo de antracita por hora Ocho céntimos de carbón por hora

AHORRA CARBON EL CARBON ES ORO PRECIO DE UNA PLANCHA: 30 PESETAS Precio de los accesorios si se desean (3 tubos, 1 codillo y 3 ganchos) 12 ptas. PIDA VD. UNA HOY MISMO

En el Depósito Martínez del Cerro San Francisco, 6.—Cádiz.

Lo imposible : : No falta carbón

Carbón COK y ANTRACITA, al por mayor y menor. Dirigirse a José Martínez Mateo, Manuel Rancés, 24 y Fermín Salvochea, 18. CADIZ

LA FERIA DE PUERTO REAL

Con motivo de haber sido ayer el último día de la renombrada feria de Mayo, se trasladaron a la pintoresca villa numerosas personas, que prestaron a la misma la animación de las grandes solemnidades. En el tren mixto llegó la banda de Infantería de Marina, que interpretó escogido programa. Por la tarde, la animación en las Canteras fué extraordinaria.

El mejor calzado

SE VENDE EN EL LOUVRE PLAZA DE CASTELAR Precio fijo verdad — MARCHADO EN CADA PAR —

De Instrucción Pública

La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, ha admitido a don Cosme Sánchez, la renuncia de cargo de habilitado de dichas clases que tenía presentada. En breve publicará el «Boletín Oficial» de la provincia la convocatoria para proveer dicho cargo vacante, y el edicto para la devoción de la lista que señor Sánchez tiene constituida a disposición de la Junta Central. La maestra doña Manuela Limones recurre ante el Sr. G. R. presidente de la Junta provincial, contra acuerdo del Ayuntamiento de Ceuta sobre nombramiento de auxiliar interina. Se halla en esta Sección un título de maestro de primera enseñanza a favor de don Manuel J. Fernández y Galán. El alcalde de A. gar participa que el día 19 del actual tomó posesión don Manuel Gereno Usano del cargo de maestro interino de una de aquellas Escuelas nacionales. El maestro de Vejer Sr. Hurtado remite oficio para la Dirección general solicitando se modifique la petición que hizo al concurso general de traslado. ENFERMEDADES de los OJOS DR. RIBAS VALERO

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.—Cádiz.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferrería y Pinturas Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

Vienda de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAQ PERAL 13.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Frasco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

!!NOVEDAD!! La Zurcidora Mecánica!!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo. Su manejo esencialmente agradable y defecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASEDOE GARCIA, 97.-BARCELONA.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE Si quiere V. economizar dinero, suscribese a "EL CORREO DE CADIZ" Véase anuncio en 4.ª página. Imprenta de El Correo de Cádiz.

